

咸宁高新区8家企业成立职工服务中心——

让职工拥有一个温馨家园

咸宁日报全媒体记者 马丽 祝丹娜 通讯员 刘诚

6月3日,市总工会、咸宁高新区总工会为湖北智莱科技有限公司、黄鹤楼酒业咸宁有限公司、咸宁南玻光电玻璃有限公司等8家企业职工服务中心集中授牌。

职工:这里就是我们的家

企业职工服务中心,是工会面向全体职工和会员提供一站式、全方位、多层次服务的工作机构。它把阵地建到职工身边,把服务送到职工手中,为企业职工提供全方位、多层次的服务,在企业与职工间架起一座“连心桥”,让职工拥有一个温馨家园。

当日,走进湖北智莱科技有限公司职工服务中心,首先感受到的是温馨舒适的环境和功能齐全的各个分区。这里有新媒体厅、职工阅览室、健身房、篮球

场及更衣室、淋浴间、茶水间等配套设施。还成立了以总经理为负责人的专职管理机构,为职工提供信访接待、困难职工帮扶、心理咨询、技能培训、法律咨询、民主管理等服务。

正在健身房跑步机上跑步的程远东说:“职工服务中心里不仅能娱乐健身、看书学习,还能提供心理咨询和困难帮扶,我们职工真幸福。”和程远东一起健身的同事表示,这里就是他们的温馨家园。

企业:为职工提供“一站式”服务

湖北智莱科技有限公司总经理王顺介绍,湖北智莱科技有限公司是一家劳动密集型企业,公司职工达2000名,其中有不少外来职工。为了提升职工的幸福感,公司不断改善和优化职工生活工作环境,为员工做些看得见、摸得着的实事,如开展职工运动会、组织职工评优活动等。

这两年来,在市总工会、咸宁高新区总工会的帮助指导下,该公司为进一步丰富员工业余活动、提升员工素质、维护员工权益、构建和谐劳资关系,投资800余万元,建设了面积2000平方米的“湖智莱职工服务中心”。

与湖北智莱职工服务中心一样,经过近两年的筹备和建设,市总工会、咸宁高新区总工会在湖北奥瑞金包装有限公司、华源包装(咸宁)有限公司、咸宁海威复合材料制品有限公司、黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司,咸宁南玻光电玻璃有限公司、湖北和乐门业有限公司、湖北奕宏精制造有限公司等企业分别建成企业职工服务中心。

企业职工服务中心旨在为广大职工的生活起居、学习成才、娱乐购物等多方面提供“一站式”的服务,从而更好地满足企业职工的现实需求,凝聚职工队伍,促进企业更好发展。

市总工会:不断拓展服务职工新项目

当前,推动和建设企业职工服务中心,是工会服务大局,推动自身改革的必然要求,也关系到工会巩固党执政的阶级基础和群众基础。能不能最大限度地把广大职工吸收到工会组织中、团结在党的周围,关键看工会的凝聚力强不强。要使广大职工群众遇到困难时,能想得到工会、找得到工会、依靠工会,主动加入工会,就要全面推进职工服务中心建设,把阵地建到职工身边、把服务送到职工手中,让他们能随处感受到工会的存在、随时享受到工会的服务。

竭诚为职工群众服务是工会一切工作的出发点和落脚点。随着经济社会的发展,职工队伍结构成分呈现多样化,利益诉求日趋多元化。特别是占外出务工



揭牌场景



揭牌仪式现场



挂牌成立的企业职工服务中心一角

征集活动:

6月9日,咸宁市总工会发布通知:2021年“我为建设美丽生态灵秀咸宁作贡献”“五小”(小发明、小创造、小革新、小设计、小建议)征集活动开始了!快来看看怎么参加吧!

征集范围和条件:

2019年以来,咸宁市内各类型企事业单位职工在推动生态环境根本好转、建设美丽生态灵秀咸宁中,围绕企业环境管理、推进高水平技术改造和绿色化改造、提高企业治污水平、减少污染物排放等方面取得的小发明、小创造、小革新、小设计、小建议,具有新颖性、实用性和先进性,已经采纳实施并产生明显的经济和社会效益。

征集截止时间:

7月15日

联系方式

联系人:陈慧君

电话:8253609

通山总工会开展工资集体协商专项调研

本报讯 通讯员朱必敏、罗群芳报道:6月3日,通山县总工会相关负责人和工资集体协商指导员组成调研组,深入景源生物、南林钙业、奔阳公司等规上企业进行工资集体协商的专项调研,旨在了解全县重点企业工资集体协商工作进展情况,发现问题,寻找解决问题的对策和措施。

在景源生物科技有限公司,调研组充分肯定了公司在2020年亏损的情况下,今年通过工资集体协商,增加职工工资10%,

建立了每年职工工资增长5%到10%的工资增长机制。要求企业规范建立职代会制度,更好落实职工合法权益保障机制。

在南林钙业公司,调研组指出公司工作环境较差,危险系数较高,易得尘肺病的问题。要求公司一方面要注意劳动生产安全,另一方面要规范开展工资集体协商,提高员工的工资和补助。

在奔阳公司,调研组针对公司效益差、员工工资低的问题,要求公司及时召

开职代会,积极开展工资集体协商工作,让职工收入逐年增加,提高职工工作积极性,实现企业和职工的互利共赢。

调研组强调,工资集体协商协议的签订工作一定要按规范程序操作,并通过召开职工代表大会等形式,让职工广泛参与,保障每个程序合规合法,充分体现职工意愿,更好提升和完善企业工资集体协商协议签订工作的制度化、规范化和时效性。

湖北景源生物召开工资集体协商会议

本报讯 通讯员朱必敏、罗群芳报道:近日,湖北景源生物科技股份有限公司召开2021年工资集体协商会议。参加会议的有八名协商代表,咸宁市总工会工资集体协商指导员赵和平,通山县总工会权益部长罗群芳,县总工会工资集体协商指导员和法律顾问等。

会议由要约方公司首席代表杨春园主持。公司财务负责人通报了2020年公司财务状况和经营状况。职工方首席代表徐耀华代表职工提出两点要求,一是

2021年职工工资增加百分之十,二是每年职工工资增长百分之五到百分之十。

经过交流协商,公司方协商代表杨春园最终同意,增加职工病假工资;职工下岗待业按规定发放生活费;加班费按《劳动法》相关规定标准发放;按规定发放职工试用期工资;午餐费标准不低于每月150元;职工工资每月二十日按时发放。受疫情影响,公司2020年亏损,在这种情况下,公司决定提高职工的工资标准,职工代表表示肯定和赞赏。

权益维护

工会动态

省总工会来咸开展联帮促活动

本报讯 通讯员郭佳报道:5月31日,省总工会财资部副部长文烈发、主任李光哲走进咸宁高新技术开发区湖北福人金身药业有限公司,开展为期一周的联帮促活动。期间,他们工作在福人金身药业公司生产一线,吃住在员工食堂和宿舍。

在金身公司口服溶液车间,他们换上工鞋,穿戴好工衣工帽,像新员工一样,向岗位组长等“师傅”学习金身公司主打品种葡萄糖酸钙口服溶液的接药、包装等实际操作。培训上手后,他们当上了“包装工人”,迅速和一线员工打成一片,真正倾听一线职工心声,准确了解基层情况。

“联帮促”活动,让企业职工感受到工会领导带头,深入一线,维护职工合法权益,为职工排忧解难,用心传递“娘家人”的温暖关怀。

市总工会第六期支部主题党日开展多项教育活动

本报讯 通讯员镇晓静报道:6月17日,市总工会机关党支部第六期支部主题党日活动开展了禁毒警示教育、党史党课、社区实践教育等多项教育活动。

当日上午,全体党员干部来到市禁毒警示教育展馆参观学习。大家浏览学习展厅文字、图片、实物及影像资料,对毒品的种类及毒品的危害有了更直观和系统的了解,对近年来公安、司法等机关打击毒品违法犯罪取得的一系列战果深表敬意。参观结束后,全体党员干部职工庄严宣誓。

下午,全体党员交纳党费、学习习近平总书记《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去》等重要文章,向陈泽炳、何喜秀两名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。市总工会党组成员、副主席、机关党支部书记胡志伟以《知党史、感党恩、跟党走》为主题讲授党课。

之后,全体党员干部职工下沉社区开展“我为群众办实事”实践、创文固卫、人居环境整治等活动。

此外,市总工会与四庄乡保持联动,到四庄小学“摆摊”开展禁毒宣传工作。

赤壁总工会组织200余名党员访苏区咏经典

本报讯 通讯员邱雅莉报道:6月4日,赤壁市总工会组织全市各基层工会主席、市文联文艺骨干及初心合唱团等组织的200余名党员参加“知党史、访苏区、咏经典、守初心”活动。

一首激情澎湃的《没有共产党就没有新中国》在赤壁长江大桥4号墩唱响,拉开此次活动的序幕。一首用萨克斯乐深情演奏的《我爱你中国》,将此次文艺汇演推向高潮。

文艺汇演后,200余名党员走过洪湖岸边,走向湘鄂西苏区革命历史纪念园。在湘鄂西苏区革命烈士纪念碑前,全体党员干部重温入党誓词,用铿锵有力的誓词,彰显了大家不忘初心,牢记使命的坚定政治信念。

此次活动,意在通过歌唱红歌、参观红色景点,引导基层工会深入了解党的光辉历程和精神传承,激发全市广大工会干部守初心、担使命的精神斗志。

湖北三赢兴公司

用党史学习教育成果为发展赋能

本报讯 通讯员何耀龙报道:通城县湖北三赢兴光电科技股份有限公司把党史学习教育贯彻企业发展始终,创新学习机制,党史学习教育让工作严起来、实起来、活起来,企业强起来。

党建+指导员,打通服务企业“最后一公里”。三赢兴公司采取在机关事业单位中“选”,在年轻后备干部中“挑”,在退居二线的非领导干部中“配”的方式,择优选派党建指导员,做好企业党员教育、管理等工作,帮助非公企业和社会组织用好、用活各项相关政策,打通服务企业最后一公里,扩大党在非公有制经济组织和社会组织党组织的覆盖面和影响力。

红色先锋岗+科技创新,打造行业“三赢兴速度”。三赢兴公司创新支部工作办法,设立党员先锋岗,提升公司党员先进带动性。1名党员联系10名员工,在3个支部26名党员260名员工中开展党员身边无事故、党员身边无违纪、党员身边无次品活动。公司产品合格率99.5%。

启用人才工程增强后劲。对大学生实行“853人才工程”培养。通过抓技改升级和产能建设,主导产品手机摄像模组研发实力居行业领先地位,为专注生产影像模组行业第一位,指纹识别模组技术领先,为国内最早的五家量产制造商之一。



为弘扬和传承中华民族传统文化,丰富职工精神文化生活,端午佳节之际,葛洲坝嘉鱼水泥公司工会开展主题为“粽情端午,‘香’亲相爱”的包粽子、DIY端午香囊传统节日活动。

通讯员 刘菊 摄